

MIĘDZYLESKI SZPITAL SPECJALISTYCZNY W WARSZAWIE

04 – 749 Warszawa – Międzyzlesie, ul. Bursztynowa 2

TEL (0 - 22) 47-35-127 FAX (0-22) 613-19-92

e-mail: zamowienia@mssw.pl internet: www.mssw.pl

Warszawa, dnia 11.12.2020 r.

WYJAŚNIENIE

Do specyfikacji istotnych warunków zamówienia na świadczenie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z Międzyzleskiego Szpitala Specjalistycznego w Warszawie - powtórzenie w trybie przetargu nieograniczonego ogłoszonego przez Międzyzleski Szpital Specjalistyczny w Warszawie (nr sprawy U-58/N/20) na portalu UZP nr 763216-N-2020 oraz na własnej stronie internetowej.

Zgodnie z przepisami art. 38 ustawy Prawo zamówień publicznych, Międzyzleski Szpital Specjalistyczny w Warszawie udziela odpowiedzi na poniższe pytania zadane przez Wykonawców w dniach 09.12.2020 r. – 10.12.2020 r.

Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia, bez ujawniania źródła zapytania oraz zamieszcza na własnej stronie internetowej.

Pytanie 1

Dotyczy Rozdział II SIWZ pkt I Określenie przedmiotu Zamówienia ppkt 7.

Zamawiający wymaga żeby każdy odbiór odpadów wymaga potwierdzenia kartą przekazania odpadu w systemie BDO, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.

Czy zamawiający oczekuje przekazywania przez wykonawcę KPOK (kart przekazania odpadów komunalnych) w formie wydruków z BDO?

Czy zamawiający oczekuje że wykonawca będzie potwierdzał w BDO karty wystawiane przez zamawiającego?

Wyjaśnienie: Wytwórca odpadów komunalnych na podstawie Art. 66 ustęp 4 punkt 1 podpunkt 1 Ustawy o odpadach (Dz. U. 2013 poz. 21 z późn. zm.) zwolniony jest z obowiązku prowadzenia ewidencji tychże odpadów.

W przypadku odbioru odpadów komunalnych w BDO wystawiana zostaje KPOK (karta przekazania odpadów komunalnych) którą zgodnie z art. 71a ust. 1 ustawy o odpadach, sporządza podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości. Podmiot ten na karcie widnieje w rubrykach odbierającego i transportującego odpady.

Każdorazowy odbiór odpadów komunalnych od zamawiającego będzie uwzględniany przez wykonawcę na KPOK w BDO jednak zamawiający nie będzie widniał na karcie ponieważ uwzględniać ona będzie wszystkie odbiory z trasy danego pojazdu.

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga potwierdzenia KPOK w systemie BDO, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.

Zamawiający oczekuje przekazywania przez Wykonawcę KPOK w formie wydruków z BDO z oświadczeniem Wykonawcy, że na kartach ujęte są odpady odebrane od Zamawiającego.

Zamawiający oczekuje, że Wykonawca będzie potwierdzał w BDO karty wystawiane przez Zamawiającego.

Pytanie 2

Dotyczy Rozdział II SIWZ pkt I Określenie przedmiotu Zamówienia ppkt 10.

Zamawiający wymaga od Wykonawcy:

- Posiadania stosownego uprawnienia do ich transportowania i składowania lub posiadania aktualnej w okresie obowiązywania zamówienia, umowy z firmą zajmującą się transportem i składowaniem.
- Odbierania odpadów środkiem transportu przystosowanym do tego celu.
- Wykonawca usługi, zobowiązany jest do zachowania należytej staranności przy realizacji zobowiązań umowy.
- Wykonywanie usługi musi odbywać się zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa.

Prosimy o dostosowanie zapisów do obowiązującego prawa. Propozycja zapisu:

Wykonawca jest zobowiązany posiadać:

- wpis do rejestru działalności regulowanej, o której mowa w art. 9b ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. 2020 r., poz. 1439) na terenie m.st. Warszawy oraz
- wpis do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami (BDO), o którym mowa w art. 50 ust. 1 pkt 5 lit. b Ustawy o odpadach z 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. z 2019 poz. 701 z późn. zm.), w dziale VII transport w zakresie transportu odpadów komunalnych objętych przedmiotem zamówienia.
- zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie zbierania odpadów lub posiadania aktualnej w okresie obowiązywania zamówienia, umowy z firmą zajmującą się gospodarowaniem odpadami (zbieranie lub przetwarzanie odpadów)
- Odbiór odpadów ma następować środkiem transportu przystosowanym do tego celu.
- Wykonawca usługi, zobowiązany jest do zachowania należytej staranności przy realizacji zobowiązań umowy.
- Wykonywanie usługi musi odbywać się zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa.

Wyjaśnienie: Zamówienie dotyczy świadczenia usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z Międzyleskiego Szpitala Specjalistycznego w Warszawie. Świadczenie usług polegających na odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie danej gminy wymaga posiadania przez Wykonawcę:

- wpisu do rejestru działalności regulowanej, o której mowa w art. 9b ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. 2020 r., poz. 1439) oraz
- wpisu do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami (BDO), o którym mowa w art. 50 ust. 1 pkt 5 lit. b Ustawy o odpadach z 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. z 2019 poz. 701 z późn. zm.), w dziale VII transport w zakresie transportu odpadów komunalnych objętych przedmiotem zamówienia.

Z kolei zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy z 14.12.2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2019 r. poz. 701) – dalej u.o. wytwórca odpadów lub inny posiadacz odpadów może zlecić wykonanie obowiązku gospodarowania odpadami wyłącznie podmiotom, które posiadają zezwolenie na zbieranie odpadów lub zezwolenie na przetwarzanie odpadów, lub koncesję na podziemne składowanie odpadów, pozwolenie zintegrowane, decyzję zatwierdzającą program gospodarowania odpadami wydobywczymi, zezwolenie na prowadzenie obiektu unieszkodliwiania odpadów wydobywczych lub wpis do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości - na podstawie odrębnych przepisów, lub wpis do rejestru w zakresie, o którym mowa w art. 50 ust. 1 pkt 5 - chyba że działalność taka nie wymaga uzyskania decyzji lub wpisu do rejestru. Podmioty, które posiadają wpis do rejestru w zakresie transportu odpadów – są transportującymi odpady.

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 3

Dotyczy Rozdział IV SIWZ. Warunki przystąpienia do przetargu pkt. 2.

Opis sposobu dokonania oceny spełnienia warunków o których mowa w ust. 2 Ad. 2.1.

W celu posiadania kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów Wykonawca wykaże: a) aktualne, wymagane prawem, zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie zbierania odpadów; b) wpis do rejestru BDO w zakresie transportu odpadów komunalnych.

Wykonawca prosi o dostosowanie zapisu do obowiązującego prawa. Propozycja zapisu: W celu posiadania kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów Wykonawca wykaże:

- a) aktualne, wymagane prawem, zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie zbierania odpadów;
- b) wpis do rejestru BDO w zakresie transportu odpadów komunalnych.
- c) wpis do rejestru działalności regulowanej, o której mowa w art. 9b ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. 2020 r., poz. 1439) na terenie m.st. Warszawy.

Dotyczy również zapisów zawartych w Rozdziale IV. pkt. 2. Ad. a), Ad. b).

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 4

Dotyczy Rozdział V SIWZ, Wykaz wymaganych oświadczeń i dokumentów od wykonawców w celu potwierdzenia spełnienia warunków pkt. 2.2.

W celu posiadania kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów Wykonawca wykaże: a) aktualne, wymagane prawem, zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie zbierania odpadów; b) wpis do rejestru BDO w zakresie transportu odpadów komunalnych.

Prosimy o dostosowanie zapisu do obowiązującego prawa. propozycja zapisu: W celu posiadania kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów Wykonawca wykaże:

- a) aktualne, wymagane prawem, zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie zbierania odpadów;
- b) wpis do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami (BDO), o którym mowa w art. 50 ust. 1 pkt 5 lit. b Ustawy o odpadach z 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. z 2019 poz. 701 z późn. zm.), w dziale VII transport w zakresie transportu odpadów komunalnych objętych przedmiotem zamówienia.

Uzasadnienie:

Przedsiębiorcy prowadzący działalność w zakresie transportu odpadów zobligowani są do posiadania wpisu do BDO w zakresie transportu odpadów zgodnie z art.49 i art.50 ustawy o odpadach (Dz. U. 2013 poz. 21 z późn. zm.). Zezwolenia na transport odpadów wydane na podstawie przepisów obowiązujących przed utworzeniem BDO utraciły ważność zgodnie z art. 233 Ustawy o odpadach (Dz. U. 2013 poz. 21 z późn. zm.).

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 5

Z uwagi na zagrożenie epidemiczne w kraju wywołane pandemią COVID19, zwracamy się z uprzejmą prośbą o dopuszczenie złożenia oferty wraz z załącznikami oraz dokumentów składanych na wezwanie w postaci dokumentów elektronicznych podpisanych kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Urząd Zamówień Publicznych zaleca, aby komunikacją elektroniczną objąć wszelką korespondencję występującą w postępowaniu, w tym składanie ofert, wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, oświadczeń, a także dokumentów, również w postępowaniach o udzielenie zamówienia publicznego o wartości poniżej progów unijnych. Przypominamy jednak, że oferty, wnioski o dopuszczenie do udziału w postępowaniu oraz oświadczenie, o którym mowa w art. 25a składane w postaci elektronicznej należy opatrzyć kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 6

Dotyczy doprecyzowania warunków udziału w postępowaniu.

Przedmiotem zamówienia jest odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z Międzyzleskiego Szpitala Specjalistycznego, zgodnie z zapisami SIWZ warunkiem udziału w postępowaniu jest posiadanie zezwolenia na zbieranie i transportowanie odpadów. Ponieważ przedmiot zamówienia obejmuje również zagospodarowanie wnioskujemy o rozszerzenie warunków poprzez posiadanie prawomocnego zezwolenia na przetwarzanie odpadów objętych zamówieniem.

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.